



**ДЕРЖАВНА НАДЗВИЧАЙНА ПРОТИЕПІЗООТИЧНА КОМІСІЯ
ПРИ КИЇВСЬКІЙ ОБЛДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ**

08133, м. Вишневе, вул. Балукова, 22, тел. 406-38-13, 406-09-37

ЗАТВЕРДЖУЮ

Перший заступник голови Київської
обласної державної адміністрації

Дмитро НАЗАРЕНКО

18 січня 2021 року

Протокол № 1

**засідання Державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при Київській обласній
державній адміністрації**

16 січня 2021 року

14.00 година

ГОЛОВУВАВ: голова комісії, перший заступник голови облдержадміністрації – **Назаренко
Дмитро Юрійович**

Присутні – 17 членів ДНПК, (за списком - 19)

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

**«Епізоотична ситуація щодо грипу птиці, африканської чуми свиней та сказу
тварин, заходи з недопущення поширення збудників цих хвороб на території
Київської області»**

1. Про епізоотичну ситуацію щодо грипу птиці в Україні та області, стан вжиття заходів щодо недопущення поширення вірусу грипу птиці на території області.

2. Епізоотична ситуація щодо африканської чуми свиней на території області, стан виконання заходів з регуляції чисельності диких кабанів та червоної лисиці на території Київської області, організація щорічного обліку (таксації) диких тварин.

3. Епізоотична ситуація щодо сказу тварин на території області. Проблемні питання щодо виконання власниками домашніх тварин правил їх утримання.

4. Про необхідність затвердження «Програми основних заходів профілактики та боротьби із сказом тварин на території Київської області на період 2021-2023 років»

СЛУХАЛИ:

1. Про епізоотичну ситуацію щодо грипу птиці в Україні та області, стан вжиття заходів щодо недопущення поширення вірусу на території області.

ДОПОВІДАЧІ:

Тібеж Микола Васильович – в. о. начальника Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області, головний державний ветеринарний інспектор;

Бесчастна Марина Володимирівна – заступник Голови Іванківської райдержадміністрації, голова державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при Іванківській райдержадміністрації;

Петрук Олександр Іванович - заступник Голови державної надзвичайної проти епізоотичної комісії при Бородянській райдержадміністрації, начальник Бородянського районного управління Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області.

ВИРІШИЛИ:

1.1. Взяти до відома, що наразі як в країнах Європи так і в Україні склалася вкрай складна ситуація щодо грипу птиці. За офіційними повідомленнями Всесвітньої організації охорони здоров'я тварин та європейської системи нотифікації про захворювання тварин в осінньо-зимовий період 2020 року було зареєстровано більше 70 випадків захворювання домашньої птиці на високопатогенний грип птиці. При цьому значну кількість випадків зареєстровано на шляху міграції дикої перелітної птиці з півночі, що також пролягає і через територію України. При ліквідації випадків захворювання в країнах Європи знищено понад 3 млн. голів птиці. З початку грудня 2020 року в Україні виявлено 8 випадків грипу птиці в Миколаївській (5), Херсонській (1), Київській (2) областях.

На Київщині 23.12.2020 на узбіччі автодороги с. Леонівка (Іванківський район) в напрямку с. Коблиця (Бородянський район) було виявлено звалище трупів домашньої птиці. За результатами молекулярно-генетичних досліджень із біологічного матеріалу від загиблої птиці виділено РНК - вірусу грипу типу А субтипу H5. Рішеннями державних надзвичайних протиепізоотичних комісій при Іванківській та Бородянській райдержадміністраціях відповідно введені карантинні обмеження та затверджені плани заходів з ліквідації грипу птиці та недопущення його поширення.

Разом з тим, в рамках епізоотичного розслідування був відібраний біологічний матеріал від птиці, що утримувалася в домогосподарстві мешканця смт Бородянка. Відповідно до результатів лабораторних випробувань із зазначеного біологічного матеріалу виділено РНК - вірусу грипу типу А субтипу H5.

Рішенням державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при Бородянській райдержадміністрації введені карантинні обмеження щодо грипу птиці на території смт Бородянка та прилеглих населених пунктів (в радіусі до 10 км).

Наразі Головним управлінням Держпродспоживслужби в Київській області, Іванківською та Бородянською райдержадміністраціями, виконавчими комітетами сільських, селищних рад об'єднаних територіальних громад вживаються заходи згідно Інструкції з профілактики грипу птиці, затвердженої наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від 17.10.2011, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України від 08.09.2011 за № 1277/20015.

Райдержадміністраціям, виконавчим комітетам міських рад (міст обласного значення), сільських, селищних, міських рад об'єднаних територіальних громад (за згодою)

Термін: постійно

1.2. Забезпечити під особисту відповідальність контроль за своєчасністю та ефективністю виконання рішень Державних надзвичайних протиепізоотичних комісій при Кабінеті Міністрів України, Київській обласній державній адміністрації, райдержадміністраціях (міськвиконкомах) щодо заходів з профілактики грипу птиці.

Райдержадміністраціям, виконавчим комітетам міських рад (міст обласного значення), сільських, селищних, міських рад об'єднаних територіальних громад (за згодою)

Термін: до 01.04.2021

1.3. Забезпечити проведення повного обліку тварин та птиці (свині, корови, вівці, кози, птиця та ін.), що утримується в індивідуальних господарствах мешканців області. Інформацію про результати обліку (кількість наявного поголів'я тварин та птиці) надати до районних, Іванківського міжрайонного, Білоцерківського міськрайонного, Ірпінського міського відділу Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області відповідно.

Керівникам (власникам) суб'єктів господарювання що здійснюють діяльність з вирощування,

утримання, реалізації живої птиці та суб'єктів господарювання, діяльність яких пов'язана з забоєм птиці, переробкою та зберіганням продукції з неї;

користувачам мисливських угідь

Термін: постійно

1.4. Забезпечити безумовне виконання вимог Інструкції з профілактики грипу птиці, затвердженої наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від 17.10.2011, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України від 08.09.2011 за № 1277/20015, Ветеринарно - санітарних правил для птахівницьких господарств і вимог до їх проектування, затверджених наказом Головного державного інспектора ветеринарної медицини України від 03.07.2001 № 53, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 05.07.2001 за № 565/5756, Ветеринарно - санітарних вимог утримання птиці в особистих селянських господарствах, затверджені наказом Державного департаменту ветеринарної медицини Мінагрополітики України 19.12.2006 № 100, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 19.01.2007 за № 42/13309, а також Плану дій при підозрі захворювання (загибелі) птиці на високопатогенний грип, затвердженим наказом Головного державного інспектора ветеринарної медицини України від 24.07.2009 № 60.

Головному управлінню Держпродспоживслужби в Київській області

Термін: упродовж року

1.5. Забезпечити активне спостереження за низько - і високопатогенним грипом птиці шляхом лабораторного контролю відповідно до Державного плану моніторингу інфекційних хвороб птиці в Київській області на 2021 рік, визначити «зони високого ризику» (населені пункти, території, місцевість) щодо можливого виникнення грипу птахів серед птиці на території області.

1.6. Продовжити здійснення позапланових заходів державного контролю стосовно суб'єктів господарювання, діяльність яких пов'язана з вирощуванням, утриманням, реалізацією живої птиці, забоєм переробкою та зберіганням продукції з неї, з метою оцінки стану виконання заходів біологічної безпеки та мінімізації ризиків поширення грипу птиці в Україні, відповідно до доручення Голови Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів від 04.02.2020 № 601-10.1/8 на виконання доручення Прем'єр-міністра України від 30.01.2020 № 2157/1/1-20.

Головному управлінню Держпродспоживслужби в Київській області;

управлінню комунікацій облдержадміністрації, райдержадміністраціям, виконавчим комітетам міських рад (міст обласного значення), сільських, селищних, міських рад об'єднаних територіальних громад (за згодою)

Термін: постійно

1.7. Продовжити інформаційно – роз'яснювальну роботу через сайти районних адміністрацій та міськвиконкомів, місцеві видання, газети та інші засоби масової інформації, серед населення щодо необхідності закритого утримання птиці в індивідуальних господарствах громадян, зокрема, у період міграції диких перелітних птахів та недопущення їх контакту з домашньою птицею.

Райдержадміністраціям, виконавчим комітетам міських рад (міст обласного значення), сільських, селищних, міських рад об'єднаних територіальних громад (за згодою),

користувачі мисливських угідь

Термін: постійно

1.8. При виявленні загиблої дикої перелітної або синантропної птиці обов'язково повідомляти районні, Білоцерківське міськрайонне, Іванківське міжрайонне управління, Ірпінський міський відділ Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області відповідно.

**Головному управлінню Держпродспоживслужби в Київській області,
Київському обласному та по м. Києву управлінню лісового та мисливського господарства,
користувачам мисливських угідь,
Термін: березень – квітень, вересень – жовтень 2021 року**

1.9. Створити робочі групи для відбору проб від дикої перелітної птиці згідно з Державним планом моніторингу інфекційних хвороб птиці на території України на 2021 рік. Робочим групам здійснити виїзди в зони концентрації диких перелітних птахів під час їх міграції територією області з метою відбору проб біоматеріалів для проведення моніторингових досліджень на високо- та низькопатогенний грип птиці та хворобу Ньюкасла.

2. Епізоотична ситуація щодо африканської чуми свиней на території області, стан виконання заходів з регуляції чисельності диких кабанів та червоної лисиці на території Київської області, організація щогорічного обліку (таксації) диких тварин

ДОПОВІДАЧІ:

Стасенко Людмила Василівна - заступник начальника відділу організації протиепізоотичної роботи управління безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області;

Гринь Василь Андрійович - заступник начальника управління – завідувач сектором мисливського господарства Київського обласного та по м. Києву управління лісового та мисливського господарства.

ВИРІШИЛИ:

2.1. Взяти до відома, що епізоотична ситуація щодо африканської чуми свиней у світі, в т.ч. Україні залишається напруженою. Незважаючи на часткову стабілізацію епізоотичної ситуації стосовно африканської чуми свиней на території області (в 2020 році зареєстровано всього 3 випадки, в т.ч. один у дикій фауні) у зв'язку з її особливим економічно-географічним положенням та наявністю значного поголів'я свиней, постійно існує загроза занесення вірусу африканської чуми свиней в свинарські господарства та індивідуальні господарства громадян. Враховуючи зазначене, необхідно забезпечити всім господарюючим суб'єктам, що утримують свиней, безумовне виконання вимог Інструкції з профілактики та боротьби з африканською чумою свиней, затвердженої наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від 07.03.2017 № 111, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 29.03.2017 за № 432/30300.

2.2. Інформацію щодо заходів, які були вжиті з метою регуляції чисельності дикого кабана та червоної лисиці в мисливських угіддях області до обґрунтованих норм та про організацію щогорічного обліку (таксації) диких тварин взяти до відома.

Райдержадміністраціям, виконавчим комітетам міських рад (міст обласного значення), сільських, селищних, міських рад об'єднаних територіальних громад (за згодою)

Термін: постійно

2.3. Забезпечити під особисту відповідальність контроль за своєчасністю та ефективністю виконання попередніх рішень Державних надзвичайних протиепізоотичних комісій при Кабінеті Міністрів України, Київській обласній державній адміністрації,

райдержадміністраціях (міськвиконкомах) щодо заходів з профілактики та ліквідації африканської чуми свиней на підпорядкованих територіях.

**Головам Державних надзвичайних
протиепізоотичних комісій при
райдержадміністраціях (міськвиконкомах)
Термін: до 01.02.2021**

2.4. Провести засідання державних надзвичайних протиепізоотичних комісій при райдержадміністраціях (міськвиконкомах), на яких розглянути питання стану виконання заходів щодо профілактики африканської чуми свиней.

**Райдержадміністраціям, виконавчим комітетам
міських рад (міст обласного значення), сільських,
селищних, міських рад об'єднаних територіальних
громад (за згодою),
ГУ Національної поліції в Київській області та
його територіальним підрозділам,
Головному управлінню Держпродспоживслужби в
Київській області
Термін: постійно**

2.5. Постійно вживати заходів щодо припинення діяльності стихійної торгівлі живими тваринами (птицею) та продуктами тваринного походження, переміщення тварин без відповідних ветеринарних документів.

2.6. При організації сільськогосподарських ярмарок (торгівля продовольчими товарами) завчасно інформувати про місця проведення таких ярмарок районні, Білоцерківське міськрайонне, Іванківське міжрайонне, управління, Ірпінський міський відділ Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області відповідно та забезпечити контроль за наданням торгових міст власникам сільгосппродукції тільки у разі створення санітарно-гігієнічних умов для торгівлі продовольчими товарами та наявності експертних висновків відповідних державних лабораторій ветеринарно-санітарної експертизи.

**Головному управлінню Держпродспоживслужби в
Київській області,
управлінню комунікацій облдержадміністрації,
райдержадміністраціям, виконавчим комітетам
міських рад (міст обласного значення), сільських,
селищних, міських рад об'єднаних територіальних
громад (за згодою)
Термін: постійно**

2.7. Продовжувати інформаційно - роз'яснювальну роботу через сайти районних адміністрацій та міськвиконкомів, місцеві видання, газети та інші засоби масової інформації, серед суб'єктів господарювання, а також серед населення щодо заходів з профілактики африканської чуми свиней.

**Райдержадміністраціям, виконавчим комітетам
міських рад (міст обласного значення), сільських,
селищних, міських рад об'єднаних територіальних
громад (за згодою)
Термін: постійно**

2.8. Утворити комісії у складі представників виконавчих комітетів, національної поліції, районних (міськрайонного), міжрайонного управлінь Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області відповідно. Комісіям проводити періодичні обстеження відповідних адміністративних територій на предмет встановлення

незареєстрованих суб'єктів господарювання, що здійснюють діяльність з вирощування, утримання свиней (птиці) їх забою, реалізації м'яса та м'ясопродуктів.

2.9. Організувати проведення періодичних обстежень прилеглих до населених пунктів територій (стихійних сміттєзвалищ та ін.) з метою виявлення трупів загиблих тварин (побічних продуктів тваринного походження) (птиці), у разі їх виявлення вживати заходи передбачені Інструкцією з профілактики та боротьби з африканською чумою свиней та/або Інструкції з профілактики грипу птиці.

Головному управлінню Держпродспоживслужби в Київській області

Термін: перше півріччя 2021

2.10. Провести позапланові перевірки суб'єктів господарювання, діяльність яких пов'язана з вирощуванням, утриманням, реалізацією живих свиней, особливу увагу звертати на забезпечення дотримання вимог закритого режиму роботи визначених розділом II Інструкції з профілактики та боротьби з африканською чумою свиней, затвердженої наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від 07.03.2017 № 111, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 29.03.2017 за № 432/30300.

Уразі невиконання вказаними суб'єктами господарювання вимог біобезпеки вживати відповідних заходів реагування.

Київському обласному та по м. Києву управлінню лісового та мисливського господарства, департаменту екології та природних ресурсів облдержадміністрації,

користувачам мисливських угідь,

адміністраціям територій природно - заповідного фонду,

Головному управлінню Держпродспоживслужби в Київській області

Термін: лютий – березень, липень 2021 року

2.11. При проведенні обліку мисливських тварин у мисливських угіддях області, території природно-заповідного фонду в 2021 році обов'язково залучати до роботи груп з таксації представників районних, Білоцерківського міськрайонного, Іванківського міжрайонного управлінь Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області відповідно.

Департаменту екології та природних ресурсів облдержадміністрації,

Державній екологічній інспекції Столичного округу,

Київському обласному та по м. Києву управлінню лісового та мисливського господарства,

Головному управлінню Держпродспоживслужби в Київській області,

користувачам мисливських угідь

Термін: до 31.12.2021

2.12. Уразі проведення пероральної імунізації диких м'ясоїдних тварин проти сказу на території області, забезпечити організацію заходів для добування протягом 2021 року лисиць у обсягах передбачених Методичними рекомендаціями по плануванню, організації та проведенню пероральної імунізації диких м'ясоїдних проти сказу .

3. Епізоотична ситуація щодо сказу тварин на території області. Проблемні питання щодо виконання власниками домашніх тварин правил їх утримання.

ДОПОВІДАЧ:

Бабенко Олексій Петрович – головний спеціаліст відділу організації протиепізоотичної роботи управління безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області.

ВИРІШИЛИ:

3.1. Інформацію про епізоотичну ситуацію, стан виконання профілактичних антирабічних заходів в області взяти до відома. В рамках профілактики сказу серед домашніх тварин, державними установами ветеринарної медицини області в 2020 році було вакциновано антирабічною вакциною собак – 120636 гол., котів – 93090 гол., великої рогатої худоби – 1043 гол., дрібної рогатої худоби – 69 гол., свиней – 44 гол., коней – 27 гол., єнотовидних собак – 14 гол., інших диких (косулі) – 3 гол. Крім того, відповідно до загальнодержавної програми пероральної імунізації диких м'ясоїдних тварин, восени 2020 року на території області, за допомогою авіаційної техніки, на площі 21676,5 км² було розміщено принади з антирабічною вакциною, всього при цьому використано – 541913 доз.

Незважаючи на низку проведених протиепізоотичних заходів, епізоотична ситуація в Київській області щодо сказу залишається напруженою і нові випадки продовжують реєструвати. За 2020 рік зареєстровано 114 випадків захворювання тварин на сказ, з них серед котів – 51 голова, собак – 29 голів, лисиць – 32 голови, борсукив - 1 голова, ВРХ – 1 голова.

В той же час, в області залишається проблемним питання щодо регулювання чисельності безпритульних тварин, а також виконання власниками домашніх тварин правил їх утримання. Не вирішення цих проблем приводить до тенденції збільшення покусів людей тваринами в останні роки. Не у всіх населених пунктах області розроблені та затверджені правила утримання домашніх тварин та програми регулювання чисельності безпритульних тварин.

Райдержадміністраціям, виконавчим комітетам міських рад (міст обласного значення), сільських, селищних, міських рад об'єднаних територіальних громад (за згодою)

Термін: постійно

3.2. Забезпечити під особисту відповідальність контроль за своєчасністю та ефективністю виконання попередніх рішень Державних надзвичайних протиепізоотичних комісій при Кабінеті Міністрів України, Київській обласній державній адміністрації, райдержадміністраціях (міськвиконкомах) щодо заходів з профілактики сказу тварин на підпорядкованих територіях.

Головному управлінню Держпродспоживслужби в Київській області;

управлінню комунікацій облдержадміністрації, райдержадміністраціям, виконавчим комітетам міських рад (міст обласного значення), сільських, селищних, міських рад об'єднаних територіальних громад (за згодою)

Термін: постійно

3.3. Продовжити інформаційно – роз'яснювальну роботу через сайти районних адміністрацій та міськвиконкомів, місцеві видання, газети та інші засоби масової інформації, серед населення щодо заходів з профілактики сказу тварин.

Райдержадміністраціям, виконавчим комітетам міських рад (міст обласного значення), сільських, селищних, міських рад об'єднаних територіальних громад (за згодою)

Термін: до 01.04.2021

3.4. Ініціювати розроблення та подання на розгляд сесій місцевих рад цільових програм щодо регулювання чисельності безпритульних тварин та контролю за утриманням домашніх тварин (правил утримання домашніх тварин в населених пунктах).

Київському обласному та по м. Києву управлінню лісового та мисливського господарства, користувачам мисливських угідь
Термін: постійно

3.5. Вживати заходів щодо приведення чисельність червоної лисиці до норми 0,5-1 гол. на 1000 га угідь.

4. Про необхідність затвердження «Програми основних заходів профілактики та боротьби із сказом тварин на території Київської області на період 2021-2023 років»

ДОПОВІДАЧ:

Стасенко Людмила Василівна - заступник начальника відділу організації протиепізоотичної роботи управління безпеки харчових продуктів та ветеринарної медицини Головного управління Держпродспоживслужби в Київській області

ВИРІШИЛИ:

4.1. Інформацію про необхідність затвердження програми заходів щодо профілактики боротьби з сказом тварин взяти до відома.

4.2. Затвердити Програму основних заходів профілактики та боротьби із сказом на території Київської області на період 2021-2023 років (додається).

Заступник голови комісії



Микола ТІБЕЖ

Секретар комісії



Людмила СТАСЕНКО